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NckntoueHnem sBnsTCcs conm , B KOTOPbIX C
KMCMNOTHLIMW OCTaTKaMu CBS3aHbl HE aTOMbl MeTanna, a
YacTuubl . [MpnMmepbl TUNNYHBIX Conen NPUBEaEHbI
HKE.

NaCl — xnopug HaTpus,
Na2S04 — cynbat HaTpuq,
CaS04 — cynb@at Kanbuus,
CaCl2 — xnopug Kanbuus,

(NH4)2S04 — cynbdat aMMOHuUS.



dopmyna conwu

dopmyna conu CTpouTCs C y4ETOM
BaneHTHOCTeN MeTanma U KUCNOTHOro ocTaTka.
[MpaKkTU4ecKkn BCe CONMU — NOHHbIE COEAVNHEHUS,
MO3TOMY MOXXHO rOBOPUTb, YTO B CONSIX CBA3aHbI
MeXxay coOOoM MOHbI MeTansia U MOHbI KUCIOTHbIX
OCTaTKOB:

Na+Cl— — xnopua HaTpus

Ca2+S042—- — cynbdat Kanbuuga u T.4.



Ha3BaHuA conen cocTaBnAaAnTCA N3 Ha3BaHUSA
KUCITIOTHOro octaTka 1 Ha3BaHus MeTtanna. [naBHbIM
B HA3BaHUN ABMAETCH KNCIMOTHbIN OCTATOK.

Ca(N03)2

HNO3
. Na28i03

HZS|O3

PbSO4
HZSO4

Na2C03
H2CO3

AIPO4
H3PO4

B BepxHel YacTu Tabnuubl NpMBeaeHbl KUCITOPOACOAep Kalle KUCIOTHbIE OCTaTKK, B
HU)XHEN — 6eckUcnopodHbIe.



NaBr
HBr
Kl
HI
FeS
HZS
HCI NH4CI
CaF2
HF

A3 Tabnuubl BUOHO, YTO HA3BaHUS KUCITOPOACOAEPXKALLMX CONEN UMEIOT
OKOH4YaHuA "am", a Ha3BaHUs BECKNCITOPOAHbBIX CONen — OKoH4YaHus "ud".

B HeKkoTopbIX cny4vasx ans KUCopoacoaepXaLlmx coen MoxeT
ucnonb3oBaTbCsi OkoH4YaHue "um". Hanpumep, Na,SO, — cynbhum HaTpusi.
3TO0 Aenaetcs Ans Toro, YTobbl pasnuyaTb conm cepHou kucnotbl (H,SO,) n
cepHucTon kmucnotbl (H,SO,) 1 B Apyrux Takmx xe cryyasx.




Knaccudgukauma conen

B 3asucumocmu om cocmasa cosiu bbiearom:

— MPOAYKT MNMOJIHOIo 3aMeLleHUA
BOAOOPOAOAa B KUCJIOTE METAJIJTOM.
2KOH + H,CO, = K,CO, + 2H,0
KapboHaT Kanusi

- NPOAYKT HEMOJTHOIO 3aMeLLEeHUS
BOOOPOAA B KUCITIOTE METASNOM.

NaOH + H,CO, = NaHCO, + H,O

rmapokapboHaT HaTpus



Knaccudukaumsa coneu

— NPOAYKT HEMNOJTHOIo 3aMeLleHNs
rpynn OH" oCHOBaHUA Ha KUCITOTHbIN OCTaTOK.

Mg(OH), + HCI = MgOHCI + H,O
r’mapoKcoxsiopng Mmardmsa

— cocToAlne N3 pasrindHbliXx atoMOB
METannoB 1 06LLEro KNCNOTHOIO OcTaTKa.

K,SO, +AlL(SO,), = 2KAI(SO,),

cynbdaT antoMUHUA - Kanus



Knaccudpukauma conen

— cocToswme us odbLero metanna
N PasfNYHbIX KUCMOTHBLIX OCTAaTKOB.

CuOHNO, + CH,COOH = CuCH,COONO, + H,O

HUTpaT-auetat meau (Il)
— coaepKalme CroXXHbl€ NOHbI.
K, [FE(CN)]

XEnTas KpoBAHAA COJb



CtpoeHue conewu

CTpoeHue conen aHanorM4HoO CTPOEHUIO
COOTBETCTBYIOLLMX KUCIIOT U OCHOBaHUN. Hmxe

npuBeaeHbl CTPYKTYPHbIE DOPMYITbl TUMUYHBLIX CPEOHWUX,
KUCIbIX N OCHOBHbIX COJEMN.

H —O NaOH Ao O Na® O,
=0 C=0 =0
H—O

™~

YronbHas KMenora rvapokapboHart kapboHaT HaTpus
HaTpus
H,COs4 NaHCO; Na,COy
HCI
HO—Mg—OH — HO—Mg—Cl Cl—Mg—Cl
- H-0

MMAPOKCUO MarHus rmapokcoxnopua XNopwua MarHus
MarHus

Mg(OH)- Mg(OH)CI MgCl,




[Tony4yeHue conen

Conun nony4yatroT Npu XMMU4YeCKOM
B3aMMOOenCcTBUn CoeanHeHnmu
PA3MNMUYHbIX KITAacCoOB U NPOCTbIX
BELLECTB.

OTMeTuM BakHenLume cnocoobl
NonyyYeHna coneun.



[lony4yeHune conen

1. Peakuus
HeUTpanu3auuu:

Ca(OH), + H,CO, =

= CaCO, + 2H,0

KapboHaT Kanbums




[lony4yeHue conewu

2. Bzanmogeuncrtsue
MEeTassroB C
HeMeTannamu:

2Al +3S =ALS,

cynbdoung antoMUHUS




[lony4yeHune conen

3. Bsanmogeuncreue
MEeTansioB C KUCNOTaMMU:

Zn + 2HCI = ZnCI2 + H2

Xnopua UMHKa




[lony4yeHue conewu

Ca0 + SiO, = CasiO,

CUNTUKAT KallbuUnA

Ca(OH), + CO, = CaCO, + H,0

KapboHaT Kanbums



dusnyeckme cBomcTBa Conen

Conu, 3a HebonbLUUM
NCKMNIOYEHNEM, ABMAIOTCHA
TBEPAbIMU KpUCTarn-
NNYECKMMU BeLlecTBaMu
pasnuyHoro userta. o
PacTBOPUMOCTM B BOAE
NX OenaT Ha:

pPacTBOPUMBIE
ManopacTBOpUMbIe
HepacTBOpUMbIe




XMM4YeckKkme cBomcTBa coneun

Conu B3anMOOeNCTBYIOT:

C NpocCTbIMU BELLLECTBAMU —
MeTanmnamm u HemeTtannamu.

CO CJINOXHbIMA — KUCJ10TaMM|,
OCHOBAHNAMU N COJTIAMMW.



XMM4YeckKkme cBomcTBa coneun

1. C meTtannamu:
CuSO4 + Fe = FeSO4 + Cu

cynbgat meam (ll) cynbdart
xernesa (Il)

2. C HemeTannamu:
2KI| + Br2 = 2KBr + I2

nogua Kanus 6pomua kanus




XMM4YeckKkme cBomcTBa coneun

3. C kucnotamwu:

2NaCl + HZSO4 =

Xnopwa, HaTpus

= Na2804 + 2HCI

cynbdart HaTpus




XMM4YeckKkme cBomcTBa coneun

4. C wenovyamu:

FeCl, + 2NaOH =

xnopug xenesa (Il)

=Fe(OH), + 2NaCl

Xnopwa HaTpus




XMM4YeckKkme cBomcTBa coneun

5. C conamu:

AgNO, + KCl

HUTpaT cepebpa

=AgCl + KNO,

xnopua cepebpa




[ lpoumeHeHune conen

MHorue conu
NPUMEHSIIOT B ObITY
(noBapeHHas corb,
coda), B KayecTBe
MUHEpPanbHbIX
yaobpeHun, npu
npon3BoaCTBE
cTekrna, MOKLLUX
CpencTs,
B3pbIBYaATbIX
BELLECTB.




